

Знаковым в культурной жизни страны станет день, когда откроется «алмаз» Национальной библиотеки. Вероятно, это событие случится в мае. А пока в книжное хранилище на проспе-

кте Незави-

симости из старого здания на Красноармейской одна за другой движутся автомашины с самым ценным в стране грузом.

Бесспорно, 2006—й — год музейный. В мае знаменитой «Третьяковке» — 150 лет. Галерея по этому поводу собирается показать если не все, то большую часть ценнейших экспонатов. Они разместятся в новых зданиях, открывающихся к юбилею.

И хотя у наших музеев таких звучных юбилеев не предвидится, будут и у нас праздники. 17 февраля — 200 лет со дня рождения Константина Тышкевича. В Логойске вместе с братом Евстафием он основал первый в стране музей археологии. В нем собрал значительную коллекцию древностей — из кладов и захоронений племен дохристианской эпохи. Со временем кунсткамеру перевезли в Вильно. Спустя десятилетия земляки Тышкевичей — Луцкевичи, также два брата Иван и Антон, открывают в литовской столице второй белорусский музей. Вспомнить об Иване-музееведе есть повод 9 июня — в его 125-й день рождения.

В Национальном музее истории и культуры обещают удивить публику пролежавшими более полувека в подвалах сокровищами из этнографических экспедиций Белорусского государственного музея 20 — 30—х годов XX века — на выставке из цикла «В поисках утраченного». Кунсткамера «с пушкой» собирает свидетельства своего «древнего» происхождения, чтобы в 2008—м отметить столетие. Возможно, в новом здании — на улице Фрунзе, которое в этом году начинают реставрировать.